

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 8 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Vidéken: Félévre 4 frt 50 kr. Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Művirág ünnep.

Nemzeti ünnepe volt tegnap az országnak, — de még milyen!

Az állami hivatalnokok templomba járultak, az állami épületeken kinn is lengett a háromszíni lobogó, — de meg a kalendáriumban is (pedig az a csillagok járását is tudja) benne van, hogy tegnap nemzeti ünnep volt, — tehát csakugyan nemzeti ünnep volt.

Egy szerény kelléke a nemzeti ünnepnek, az t. i., hogy a tegnapi napot a nép is ünnepnek tartsa, hiányzott ugyan, de ilyen dologban ugyan ki hallgatna a „felséges meztelábas népre“?! A *meztelábas* nép akarna ünnepelni? — hiszen az ápril 11-iki ünnephez kócsagtollas, aranyforgós kucsmák, drága díszmagyarok, ezüst sarkantyus csizmák vagy legalább is gondosan kivasztalt *Kaiser*-kabátok kellene — és csakis ilyesmik kellene. — A nemzet visszaemlékezése történelme ünnepe korszakára, tömegekbe verődése a nemzet tagjainak, — ünnepi beszédek által fokozása az ünnepi érzésnek, — elzarándoklás a nemzeti kegyelet által felállított emlékjelekhez, — felcsendülő honfiai dal a

polgárok ezreinek ajakán, mindez nem kellett a tegnapi ünnephez, mindez csak zavarta volna az ünnepi csendet és a hivatalos ünnepi hangulatot.

Félrébb a néppel ezen az ünnepen, mert most az állam ünnepel. Bevonni a népet egy állami ünnepbe? — Isten mentsen ettől! — még össze találná téveszteni az államot a *házával*, ami pedig az adóvégrehajtók hivatalos tekintélyén határozottan csorbát ejtene.

Óh! a nép csak ábrándoknak él, amelyek utólérhetetlenek. Most két éve is ugyan mit kívánt volna? Nem kevesebbet, mint hogy Márczius 15-ikét — félszázados évfordulóját annak a csodálatos napnak, amelyen a nemzet ifjúsága a szabadságintézmények alapköveit lerakta s a néplélek, lelkesedésében be nem várhatta már a dolgok formális intézésének rendét, a régi Magyarországból pár óra alatt új Magyarországot csinált — ünnepelje meg, törvény szavával nemzeti ünneppé tegye maga az állam is.

A jámbor, ábrándos nép nem számolt azzal, hogy az ügyek élén egy hatalmas miniszter áll, akinek sehogy sem tetszik az, hogy a nép valamit akar, még kevésbé tetszik

az, hogy olyat akar, amit az ő hiperlojalitása tüntetésnek vélt a legszeretettebb király ellen. És ez a nagy ur azt mondta a népnek: majd *én csinállok* nektek nemzeti ünnepet.

Azóta aztán ápril 11-én mindig lengenek a zászlók a középületeken, — templomba mennek e napon a hivatalnokok, — az emberek pedig találgatva kérdezik egymástól, mit jelent a lobogódísz, a hivatalfőnökök díszmagyar ruhája? S arra a feleletre, hogy mind ez azért van, mert elérkezett április 11-ike, újra megkérdik egymástól, hogy mért is kell ápril 11-én ünnepelni? A hivatalos organumok aztán olyan szépen elmondják, hogy ez a nap ám az ünneplés méltó tárgya, mert akármilyen sok szép dolog történt is 48-ban, mégis csak az a legfontosabb, hogy a 48-iki törvények ezen a napon lettek megszentelve.

Szinigazság ez, csak arról kár megfelejtkezni, hogy a magától s nem törvény parancsára előállott nemzeti kegyelet nem ehhez, hanem ama másik naphoz fűződik, melyen a nemzet szabadságvágya oly magas lángokban csapott föl, hogy az eszméket egyszerre tetté érlelte, amely nap ennél fogva a 48-iki al-

Pirostojás-nyelv.

Irta: Porcsalmy Sándor.

— Folytatás és vége. —

A valóban művészién faragott tojásokat Kálmán gondos figyelemmel göngyöltette selyem papírba s bátorságot vett magának azokat személyesen átnyújtani, gyengéd kézszerítés s néma bók volt érte a nagyon kielégítő köszönet.

Annuska a tojások kettejét szekrényébe rejtette, — a harmadikat pedig, — azt, a melyiken a két szív szorosán egymás mellett ékeskedett — külön meg egyszer csomagolva rejtette el.

Szivsorongva várta Kálmán a husvét másodnapját, — ez a nap ugyanis az Isten imádásán kívül a locsolódásra és az ezzel kapcsolatos pirostojás osztogatásra rendeltetett.

A megfelelő locsolódás után — mert

fogadtatása rendkívül szívélyes volt — boldogan rejtette el az átnyújtott pirostojást. — Dehogy tett volna még egy látogatást, pedig mint a falu egyetlen fiskálisjelöltje minden háznál váratos volt.

Csaknem magánkülső állapotban, gyönyörű ábrándképeket szöve rohant szobájába s ime minőt dobbant a szíve, hogy elhalaváuyultak ajkai, érthetetlen szavakat dadogva rogyott le karosszékebe. Mert ő a pirostojás-nyelvet nagyon jól ismerte s lám az ő végtelen szírelmének tárgya, a szép Lovász Annuska által átnyújtott pirostojásnak két ellentétes oldalán állottak a szívek. Visszautasította a számtartó ebédre való meghívását s különböző ürügyeket hozva fel édesanyja előtt, már az ünnep harmadik napján Budapesten siratta elvesztett reményét, boldogságát.

A számtartóék Annájával meg éppen nem lehetett birni, csaknem kétségbe esetten tördelte kezeit, nem tudta magának

megmagyarázni a Kálmán magatartását, meghívásuk visszautasítását és hirtelen bucsuvétel nélkül történt távozását.

A kis Margitkára, Annának hugocskájára is átragadt a szomorúság s folytonosan kedvetlen volt annyira, hogy Anna jónak látta némileg vigasztalni s hogy szomorúságát inkább eloszlathassa, az előtte különben is szomorú emlékeket keltő két pirostojást tette annak kötevénykéjébe.

A kis Margit szemmel láthatólag örvendett a tojásoknak s azokat selyempapír burkaikból kigöngyöltve, maga elébe tette.

Mily nagy lön azonban Anna megdöbbenése, midőn a tojások egyikébe az általa kiválasztottat, azt látta maga előtt, a melyiken a két szív szorosán egymás mellett állott — még pedig behorpadva — eltörve.

Mohó szenvedélylyel kapta fel kis testvére elöl, keblére nyomta, könnyeivel áztatta, csókjával borította, sirt és nevetett egyszerre.

BARTHA KÁLMÁN DEBRECEN,
 a „Szalag-Királynéhoz“ (Városház-épület)

Ajánlja a tavaszi idény legszebb és legnagyobb ujdonságait, **kézimunka, kötött, szövött, rövidárú, ruha kellékek, díszek, női és férfi piperecikkekben.**

Csak itt kapható az idény legszolidabb ujdonsága, a „**TRIUMPH**“ napernyő, darabja **7 korona.**

kotások igazi születési napjaul tekinthető.

Március 15 és április 11 közt olyan a különbség, mint az élő és a művirág között. Szépre, az élónél ragyogóbb, pompázóbbra készíthetik a művirágot, de bármit tegyenek is vele, illatot, üdeséget, életet nem adhatnak neki, — s mint a vőlegény soha sem fog arájának az esküvőre művirággal kedveskedni, úgy a magyar nép az ő egyenes lelkének üde virágát kibontó Március 15-ike helyett sohasem fogja megülni az ápril 11-iki művirág ünnepet.

Nincs is arra semmi szükség!

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács. Tegnap délután minisztertanács volt, amelyen a kabinet valamennyi tagja részt vett. Széchenyi Gyula gróf ő Felsége személye körüli miniszter a minisztertanácsra Bécsből Budapestre érkezett.

A székelyudvarhelyi mandátum. Tibád Antalnak közigazgatási bírónak történt kinevezése folytán megüresedett a székelyudvarhelyi mandátum, melyről való lemondását Tibád a képviselőház elnökségének bejelenté. Hír szerint Székelyudvarhelyen Ugron Jánost, a megye volt alispánját, aki a fuzió alkalmával a szabadelvű párthoz csatlakozott, léptetik föl szabadelvű párti programmal.

Lelőtt ügyvéd.

Tíz nap előtt Budavárában lőttek agyon egy ügyvédet, ma pedig a vidékről jó a hír, hogy a pörvesztésből eredt elkeseredés ott is gyilkos fegyvert adott az ügyvéd ellen a fél kezébe.

Budapesten tanult, művelt uri ember a gyilkos, abban a bácsmegyei

Margitka el nem tudta képzelni néjje változó érzelmeinek okát, hajlandó lévén azt hinni, hogy a tojás megtörése miatt sir, — bünbánólag vallotta be, hogy ő kíváncsiságból nézegette az ünnep első napján — néjje templomba létekor a pirostojást, azt véletlen a szekrénybe ejtette, sejtve, hogy az eltört, hibáját elpalástolandó, kicserélte azt a szekrényben őrzöttek egyikével. — A szükséges magyarázatokat és felvilágosításokat már a számtartó — a jó apa — adta meg Nagyhegyi Kálmánnak s a következő husvét ünnepén már mint férj és feleség osztogatta Kálmán és Anna a minden jelzés nélküli pirostojásokat.

Kálmán még sok éven keresztül karczolt a nagyhéten a falu szépei részére pirostojásokat, de fogadásához hiven — egy leánynak csak egyet.

faluban pedig egy parasztgazda nyult a revolverhez az ügyvéd ellen.

De hát az ügyvéd ellen nincsen más forum, csak a revolver? Az ügyvéd részéről történt vélt, vagy igaz sérelemre orvosságot nem lehet másutt találni, mint a revolverben?

Ugy látszik, az ügyvédi kamarák fegyelmi hatósága nincs még eléggé a köztudatban.

Az ügyvédi kamarák fegyelmi hatóságai sokat működnek, de működésük eredménye nem kerül a nyilvánosság elé. Kartársi kiméleltől nem ütök dombra a fegyelmi ítéleteket.

Igy aztán nem képződött a jogkereső közönségben az a tudat, hogy bizalommal fordulhat az ügyvéd hibás vagy bűnös, avagy csak annak vélt eljárása ellen az ügyvédi kamarához.

A legujabb ügyvédelles merénylet a következő:

Szenzációja van Mohól bácsmegyei községnek.

Gyilkos merénylet történt egy ügyvéd ellen, mint nem rég Budán. A bűnös ugyan csak éltes ember.

A gyilkos kísérletet egy 60 évnél idősebb paraszt ember: Stojcity Jevtó követte el Raffay János dr. ügyvéd ellen. A minap beállított a paraszt az ügyvéd irodájába, ahol akkor az ügyvéden kívül ott volt a segéde is, míg a pamlagon egy kliens, Mészáros Ferencz gépész ült, ki valami peres ügyében jött az irodába. Az öreg Stojcity is kliense volt Raffay drnak s egy pörös ügyéről jött kérdezősködni. Stojcity odaállt elébe.

Mind a két kezét zsebábe mélyesztve néhány szót váltott a fiskálissal, majd bal kezével egy iratot nyujtott át neki. Míg az ügyvéd az irást olvasta, Stojcity hirtelen jobbzebéből előrántott egy revolvért s mellbe lötte vele az ügyvédet. Raffay erre a mellékszoba felé menekült.

A dörrénésre Mészáros nekiugrott a lövöldöző parasztnak s hátulról torkon ragadta. Ez azonban így is még egyszer utána lött az ügyvédnek és fején találta. Mészáros ekkor földre teperte a merénylőt s míg küzködött vele, hogy a fegyvert kicsavarja kezéből, Stojcity feléje is golyót röpített. Csak nagy küzdelem után tudta Mészáros kicsavarni a revolvért a gonosztévő kezéből. A merénylő aztán nyugodtan eltávozott a házból.

Sétálva járt végig az utcán. Időközben aztán a házbeliék magukhoz tértek rémületükből, sietve értesítették a csendőrséget és Stojcityt még az utcán elfogták. Visszavezették merénylete színhelyére s megkérdezték tőle, miért követte el szörnyű tettét, mit akart? A merénylő rámutatott revolverére s nyugodtan csak annyit mondott:

— Egyet neki, másikat magamnak szántam.

A tolvaj szeretője.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ujpesten, a hol a közbiztonsági viszonyok az utóbbi időben megint nem tulsá-

gosan fényesek, az elmúlt éjjel véres eset történt.

Egy fiatal munkás, a ki már több ízben volt büntetve, dikicscel úgy összeszurkulta a szeretőjét, hogy ez tizenhárom súlyos sebből vérezve roskadt össze és most halál-dokolva fekszik a kórházban.

Tudósítónk az esetről a következőket jelenti:

Egy leány, a 24 éves Kucsera Verona a ki Ujpesten lakik, már vagy tíz hónap óta szerelmi viszonyt folytatott Ronner Pál, ujpesti születésű 22 éves gyári munkással, a kinek fiatalkora daczára is már nem egyszer gyült meg a baja a hatóságokkal.

Vagy három hónap előtt a legény munka nélkül maradt. Faczárságában kereset nélkül állván, jó darab ideig a leány nyakán élösködött.

Hanem hát ez a pénz kevés volt Ronner Pálnak, a ki iszákos, mulatni szerető ember s így a legény a Kucsera Verona házigazdájától a multkoriban ellopott néhány ruhadarabot, a melyet eladott s a melynek az árát szintén leitta.

— Valahogy a lopás kitudódott s a károsult csak azért nem jelentette föl Ronnert, mert Kucsera Verona megígérte, hogy minden kárt megtérít. Hanem ez az eset teljesen megutáltatta a leánynyal a szeretőjét, a kitől az izgágasága miatt már különben is széretett volna megszabadulni s így aztán kijelentette Ronner Pálnak, hogy többé tudni sem akar róla.

Kucsera Verona a barátnőinék elbeszélte Ronner Pál lopását s ezen a legény mód nélkül felháborodott. Bántotta az is, hogy a leány tuladott rajta és dühében boszut forralt.

Ma éjjel Ronner bezörgetett Kucsera Veronánál.

— Vera, eressz be!

— Csak maradj künn! Semmi közöm hozzád!

Erre Ronner oly dühbe jött, hogy káromkodva bevverte az ablakokat. Majd pedig átmászott a ház kerítésén, — kapu zárva lévén — s berontott a leány lakásába, melynek ajtaja mindig nyitva áll.

Ahogy Kucsera Vera meglátta a dühös legényt, szörnyen megijedt. Ismerte Ronnernek az indulatos természetét és attól tartván, hogy Ronner kárt tesz benne, kétségbeesetten kezdett segítségért kiabálni:

— Gyilkos! Segítség!

Szerencsétlenségére a házbeliék nem hallották meg a kiáltást.

— Gyilkos! Gyilkos! kiáltott a leány újra és el akart bujni.

— No hát ha gyilkosnak mondasz, hát hadd legyek az! — ordított a legény s azzal rávetette magát a megrémült nőre, a ki hasztalan iparkodott elmenekülni előle.

Majd kirántott egy dikicsét és azzal össze-vissza szurkálta Kucsera Veronát.

A leány végre is vértől boritva rogyott össze s a legény abban a hiszemben, hogy kivégezte Kucsera Veronát, megugrott. Csak nagysokára vették észre a házbeliék, hogy mi történt. Akkor a leány már elalélt a nagy vérveszteségtől.

A rendőrség kihallgatta Kucsera Ve-

ronát, mikor ez kissé magához tért és a leány elmondta, hogy mi történt, hogy Ronner Pál szurkálta össze. Nehány detektiv mindjárt el is indult a merénylő keresésére, de csakrem ugyanakkor megjelent Ronner az upesti rendőrkapitányságnál és aztmondta:

— Felpofoztam egy leányt. Tegyenek velem, a mit akarnak.

A rendőség Ronnert, a kí lopás, orgazdaság és súlyos testi sértés miatt már többször volt büntetve, persze letartóztatta.

A leány aligha marad életben.

VIDÉK.

Esküvő elől a halálba. Megrendítő hírt ír nekünk nagylétai levelezőnk. Kovács Klára hajadon, egy szegény özvegyasszony viruló szép lánya évekkor elelőtt szerelembe esett Nagy Imre jómódu gazdalegénygyel. A leány csak arra várt, hogy a fiu, — kinek szülei nem jó szemmel nézték a viszonyt — elérje a nagykorúságát. Ez immár elkövetkezett és Nagy Imre, már mint a maga ura, márczius utolsó hetében el is gyűrte a bogárszemű leányzót. Április hó 8-ára volt kitűzve a lakzi s Kovács Klárának házában javában készültek, sütöttek-főztek a nagy napra. A menyegző előtt való estén pedig az történt, hogy a leány sirva borult az anyja nyakába:

— Édes anyám lelke, megvert engem az Isten!

A jó öreg asszony nagyon megijedt. Félve, szeretettel simogatta a leánya haját:

— Mi történt veled az isten szerelmére?

Kovács Klára aztán elpanaszolta, hogy megbánta a tettét, hogy jegykendőt adott annak a legénynek. Hiába volt az édes anya vigasztalása, sirása, könyörgése; a leánynak elveszett a nyugalma. Az esküvő napján kora reggel pedig a kamrában találták meg holtan. Egy kötélre felakasztotta magát. Hogy mi birta cselekedetére, senki sem tudja.

A virtus. A parasztleányok közt nagyban járja a virtuskodás. Tóth Imre jóvéri parasztleány Bédén, Bihar megyében, de nem az ivásban, vagy a verekedésben virtuskodott, hanem olyat akart tenni, amilyent még sose láttak a társai. Vetélkedés közben ezt találta mondani:

— Fogadjunk, hogy én este kilencz órától a hajnali harangszóig elüldögélek a körösben!

Először nevelték, de végre is fogadtak egy liter borba. Tóth Imre szavának állott, levetkőzött és beült a jéghideg vízbe, a parton pedig egész zsüri vigyázott, hogy rendben menjen minden. A legény jókedvű volt, még nagyokat is huzogatott a pálinkásüvegből, de éjfél tájban egyszerre csak rosszul lett és elterült a hideg vízben. Begázoltak hozzá és nagynehezen kihuzták. Teste egészen megmerevedett a görcstől. Most tudógyuladásban fekszik és az állapota teljesen reménytelen.

Világosan öngyilkos. Seregélyi Ferencz, a margittai uradalmi malom bérője, évek előtt megvakult. A szerencsétlen ember azóta folyton kereste a halált, de a fele-

sége felől gondtal rejtegetett előle minden eszközt, melyvel kárt tehetett volna magában. Tegnap aztán megfledkezett az elővigyázatról. Ezt a szegény világtalan ember észrevette s míg az asszony kintjárt, összekutatta az egész lakást s ráakadt a forgópisztolyra és lövegekre. — Bezárkózott a szobájába s karosszékre ülve halántékon lötte magát. Néhány órai kínlás után meghalt.

Vasut az árvíz-gátakon. A Sebes-Körös ármentesítő társulat Nagyváradon tartott ülésén elhatározta, hogy a védőgátakon nem enged vasutat építeni. A sok millió árán biztosított területekre nézve aggasztó volna, ha vonatok járnának a védő-töltéseken. Ezt a határozatot fölírat alakjában tudatják a földmivelésügyi és kereskedelmi miniszterekkel s fölkérik őket, hogy a védő-gátakon sehol se engedjék meg a vasutépítést.

Kedélyes tolvajok. Vidám tolvajok jártak tegnapelőtt éjjel Rosenfeld Márton érseklindi birtokosnál. Éjnek idején az eddig még ismeretlen tettesek a baromfi-ketreczet feltörték és 24 kövér libát meg 52 tyukot összefogtak. A lopott libákat és tyukokat mind leölték és felaggatták mind az eresz alá. S hogy a tréfa teljes legyen, a ketrecz lakóját is ráakasztották egy kövér liba nyakára. Rosenfeld az esetet bejelentette s mivel a csendőrség nem igen szereti a rossz viczczekeket, most erélyesen nyomozzák az ismeretlen tolvajokat.

Egy szerelmes asszony bosszúja.

— Saját tudósítónktól. —

Egy szomorú esemény képezi most közbeszéd tárgyát Tapolca községben. Vihodnik Anna fiatal özvegy és Lupics András ottani legény között valami bizalmas viszony szövődött. Szülei rávették a legényt, hogy hagyja el a menyecskét s nőüljön meg.

Lupics Andrásnak nemsokára kézfogója volt Lipták Erzsivel és husvét után lett volna az esküvőjük. E hó 8-án este Vihodnik Anna revolverrel hátulról fejbőlötte Lupicst, aki éppen menyasszonyával beszélgetett. A lövésre hirtelen megfordult Lipták Erzs is, ekkor a bosszuálló asszony a leányt lötte mellbe.

Lupics a lövés következtében azonnal meghalt, a leányt pedig egy éjjeli kínos szenvedés után, csak másnap szabadította meg a halál. A gyilkos asszony a merénylet elkövetése után önként jelentkezett az előjáróságnál, ahol fogva tartják.

SZÍNHÁZ.

Nóra. Élvezetes estéje volt tegnap azon kis közönségnek, melyet Ibsen hatalmas, talán legnagyobb alkotásának, a Nórának előadása vonzott a színházba. — Kevés oly női szerep van, mely jobban próbára tenné egy színésznő tudását, alakító tudását, mint éppen a Nóra s talán éppen ez az oka, hogy oly kevesen merik

ezt az eszményi alakot, ezt a — hogy úgy mondjuk — talányos női jellemet megtestesíteni s akik megkísérlik, azok közül is mily kevesen vannak, akiknek e merész vállalkozás sikerül. E kevesek közé tartozik Halmi Margit is, ki tegnap este aratta legszebb sikereinek egyikét. Igazi geniálitással oldotta meg azt az óriási feladatot, melyet a Nóra szerepe reá rótt s művészi tudása párosulva a játékban megnyilatkozó igazsággal, teljesen lebilincselte s igazi, elisme-ésre tapsokra ragadta a közönséget. Partnerei Komjáthy János, Tanay Frigyes, Komjáthyné és Szacsuvay teljesen átérték az előtök álló feladat nagyságát és komolyságát s minden tudásuk felhasználásával igyekeztek a közönségnek egy szép estét szerezni, ami ily körülmények között teljes mértékben sikerült is nekik.

Az új naiva. Szabó Irma, szintársulatunk kedvelt naivája beteg és hosszabb időre gátolva van abban, hogy játékában gyönyörködhesseünk. Komjáthynek tehát új naiváról kellett gondoskodnia, aki Szabó Irmát betegségének tartama alatt helyettesítse. Más direktor, ha lámpással keres, se talál naivát, Komjáthyt azonban most sem hagyta cserben ugyanannyos szerencséje. A véletlen úgy akarta, hogy Molnár Bella, a színpad festett világának e bájos tagja éppen most bontson szerződést, váljék szabaddá s szerződhesse újra Komjáthy társulatához. Molnár Bella, aki igen kedves színpadi jelenség, édes, behizelgő, kellemes orgánummal bir, már tegnap este Debreczenbe érkezett s a közel napokban fel is lép színbázunkban.

A kis szökevény. A gebreczeni szintársulat a jövő héten fenyves kiállításal mutatja be a Népszínház nagy sikert aratott ujdonságát, a „A kis szökevény“ t. A pompás operett főbb szerepeit: F. Kállay Lujza, Perényi Margit, Környeiné, Sárosi Paula., Sziklai, Szathmári, Bartha, Pataky, Rubos és Környei játsszák.

Az új koloratur énekesnő. — Említettük, hogy Komjáthy János szinigazgató két jelesen képzett énekesnőt vendégszerepeltet a közel napokban színházunkban, hogy azt, akit a közönség megszeret, a koloratur és opera énekesnői szerepkörre szerződtesse. Az egyik jelölt Udvardy Emilia, aki a bécsi konzervatoriumban tünt fel, már tegnap este Debreczenbe érkezett és a jövő héten lép fel először.

A jövő hét műsorából érdekes estének ígérkezik a hétfői, a mikor szintársulatunk új bonvivantja mutatkozik be a közönségnek a „Próbaházasság“ című népszínmű Bokor Berczi szerepében. Ugyanakkor fel lép Odry is, a Kanócz Gyuri szerepében. Szerdán Herczegh pompás vigjátékára, a „Három testőr“-re kerül sor. A Rátky szerepét Pataki fogja játszani. Csütörtökön éppen ilyen élvezetesnek ígérkezik a „Közönyt közönyne“ című vigjáték felelevenítése, a melyben Dianát Fái Flóra, Carlost Odry, Pollitát Pataki fogja játszani.

Mükedvelői előadás. Érmihályfalvai levelezőnk írja: Derék és törekvő iparos ifjaink e hó 29-én mükedvelői előadással

egybekötött táncvizalmat rendeznek, mely alkalommal színrekerül Gerő Károly kitünő népszínműve: „Turi Borcsa.” A próbák sorányon folynak már hetek óta, úgy, hogy előreláthatólag korrekt és összevágó előadást fognak produkálni. Az élvezetesnek ígérkező estély iránt általános az érdeklődés városzerte.

Műsor:

Vasárnap, ápr. hó 15-én két előadás; délután 3 órákor félhelyárral: *Telen*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban, este 7 és fél órákor, bérletszűnetben: *A pünkösd királyné*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Hétfőn, ápr. 16-án két előadás; délután 3 órákor félhelyárral: *Kuruczfurfang*. Énekes színmű 3 felvonásban; este 7 és fél órákor bérlet 162. szám. „C” Pataki Béla első felléptéül: *Próbaházasság*, Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Gerő Károly.

A burok újabb nagy győzelme.

— Távirati tudósítás. —

London, április 11. A „Daily News”-nak jelentik Pretoriából 9-iki kelettel: Hivatalosan közhírré teszik, hogy egy Brandforttól délre vivott csatában 600 angol elesett vagy megsebesült és 800 angol fogságba jutott.

A Daily Mail-nak jelentik Lourenco-Marquezból 8-iki kelettel: *De Wett* tábornok tegnap Merkatsfonteinél megverte az angolokat. 600 ember elesett vagy megsebesült, 900 ember fogságba jutott és 12 szekér a burok zsákmánya lett. A burok részén elesett 5 ember és megsebesült 9 ember. Ugyanennek a lapnak jelentik Lourenco-Marquezból tegnapi kelettel: Az itteni németalföldi vasutársaság azt állítja, hogy távirati jelentést kapott, amely szerint a burok Kroonstadt mellett győzelmet arattak, amely alkalommal 900 angol fogságba jutott, míg a burok vesztesége elenyészően csekély volt.

Páris, ápr. 11. A New-York Herald párisi kiadása egy táviratot közöl, amely az angolok merkatsfonteini vereségét megerősíti.

Bécs, április 11. Az itteni tőzsdén ma reggel féltizenegy óta tartósan egy hír kering, mely szerint a burok az angolokat rettenetesen megverték volna.

Pretoria, ápril 9. (Reuter) Hivatalosan jelentik, hogy Methuen előnyomul Hoopstad felé. A volksraadot május 7-ére rendes ülészakra hívták össze.

Simonstown, április 9. (Reuter) A szállító hajókon őrzött bur foglyok közül még körülbelül 2000 maradt vissza. Ezeket most partra szállították, 90 beteg kivételével, akik

számára be akarják rendezni a Harcech Gastle hajót.

London, ápr. 11. A hadügyminiszterium még nem erősítette meg Merkantsfonteini vereséget.

UJDONSÁGOK.

* **Nagycsütörtök.** Nagycsütörtököt az öröm és gyászünnepek tekintik. Az örömé, mert e napon szerzette Krisztus az oltári szentséget, a gyászé: amennyiben ekkor kezdődött Krisztus kinszenvedése. Ebből az alkalomból a róm. kath. templomban a mai istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6 órától a nagymiséig a hivek gyónásaikat végzik. Kilencz órákor nagy misét tart segédlettel D. Wolafka Nándor. Mise alatt közös szent áldozás. Délután 3 órákor gyászvecsernye, tartja Dr. Wolafka Nándor. Ezen ajtatosság alatt Jeremiás siralmait éneklik: Volafka Antal, ifju Unger Gusztáv és Hamernyik Sándor.

* A debreczeni m. kir. anyakönyvi hivatalban összeállított statisztikai adatok alapján az 1899 év márczius hó 1 től az 1900. év február hó végéig született összesen 3087 gyermek. Ebből meghalt ugyan ezen időszak alatt 460 gyermek, — tehát az összes szülötteknek majdnem egyhated része. — Ezen kedvezőtlen állapot onnan származik, hogy az elhalt éven aluli gyermekek nagy része törvénytelen ágyból származtak s anyjuk szegény napszámos, illetve gyári munkások levén — saját fentartásuk végett egész nap hőszeret dolgozni kénytelenek s így ártatlan kis csecsemőjüket egész nap magára hagyva, a kellő ápolásban nem részesítik, minek aztán rendszeren aszkór — s halál a vége. Ezen szomorú tapasztalat arra indit következtetni, hogy Debreczen város egészségügyi állapota nem valami virágzó, de sőt kielégítőnek sem mondható, — kívánatos lenne, ha a Debreczen sz. kir. város Tanácsa által tervbe vett s igen üdvös lelecz ház felépítése minél sürgősebben a megvalósulás stádiumába jutna — ne csak csupán kiáltó szó lenne a pusztában, mivel ezáltal évente számítva legalább 2—300 csecsemő élete lenne megmenthető, a mi Debreczen város népesedésének nem csak hogy előnyére szolgálna, de ez által igen üdvös dolgot valószínűsítena meg a város.

* Jászay Mari Debreczenben.

A nagy művésznőnél tegnap tiszteltgett a debreczeni ifjuság nevében Kun Béla, a budapesti ifjuság nevében Benárd Ágoston, hogy a diákkongresszus alkalmából tartandó matinén szerezplésre felkérjék. Jászay Mari bár végtelen sok elfoglaltságára s gyengélkedésére hivatkozott, mégis eleget tett az ifjuság óhajának, megígérte, hogy a matinéra, mely ápr. 29-én lesz, Debreczenbe lejön és azon szavalni fog.

Válaszát az ifjak nagy köszönettel vették tudomásul s midőn az Egyetemi körbe, az ifjuságot ismét kitüntető szivességének hire eljutott, a Kőr diszes helyisége perczekig a Jászay nevéből volt hangos. Szerepelni fognak még a matineén *Abrányi Emil* és *Pekár Gyula*.

* **Ünnepi istentiszteletek.** Az ágost. evang. hitv. templomban Nagypénteken délelőtt 10 órákor passio, utána urvacora. végzi: Fungens lelész, Materny Lajos főesperes. Délután 3 órákor ima, végzi: Schindler Márton lelész. — Husvét első napján d. e. 10 órákor egyházi beszéd és urvacora végzi: Fungens lelész, Materny Lajos főesperes. Déluán 3 órákor egyházbeszéd, tartja: Schindler Márton segédlelkész. Husvét másodnapján d. e. 10 órákor Materay Lajos főesperes, d. u. 3 órákor ima.

* **Hirtelen halál.** Az este későn egy szegény munkás ember haladt a vasuti hidon. Hirtelen összeesett. Kiszállították a kórházba.

* **A nagyerdei vigadó megnyitása.** A nagyerdei Vigadó kezelését a nyári évadra Márkus Sándor jónévű vendéglős vette át, a ki a Vigadót szombaton nyitja meg ünnepélyesen s attól kezdve ott mindennap zene lesz. A vendéglő új kezelője nagy súlyt fektet a pontos kiszolgálásra, hogy minél érdemesebbé tegye magát.

* **Körmök leharapása** A körmök leharapása ellen a legjobb szer a quassia, egy ártalmatlan növényből készített, keserűizű folyadék. Ezzel bekentjük az ujjhegyeket napjában 2—3-szor. Ez a szer kitünőnek bizonyult az oly gyermekaknél is, kik ujjukat szopják.

* **Homokkerti népiskola.** Volt alkalom látni azt a kérvényt, a melyet a Homokkert lakossága a városi tanácshoz tegnap beadott. Lényeges tartalma az, hogy a Homokkertben, amely a szabályrendelet szerint évek óta a városnak kiegészítő részét képezi, 1774 lakos él állandóan, a kik között 291 tanköteles gyermek van, ezek közül 64 róm. kath., 4 ág. evang., a többi ev. ref. vallású! Hivatkozik a kérvény a népiskolai törvénynek számos §-ára és ezekből kimutatja, hogy a városnak kötelessége a Homokkertben népiskolát állítani, mivel azt ott egyik felekezet sem teljesíti! — 187 gyermek jár be a 3—4 kilométer távolságra eső belvárosi iskolákba. Szét szórva, ide 15, amoda 20, máshova 5—8 gyermek zsufoltattott a tul népes belvárosi iskolákba s 104 gyermeknek már sehol sem jutott hely. — A kellően megindokolt kérvény, a megoldása módot is kifejti, amely a városnak legkisebb áldozatával járna. — Egy a kert közepén álló modern nagy épület volna olcsón megszerezhető s készen volna az iskola helyiség. Az eszme annyira buzdító, hogy egy derék polgár, Németi József ajánlatot tett, hogy ha a város a kérvénynek helyt ad és épületet szerez a Homokkerti iskolának: Ő azonnal 400 koronát ad az iskolai felszerelésekre. — Sőt itt meg kell említenünk, hogy ugyan ez a derék, áldozatkész polgártársunk 40 koronát a Homokkerti utak javítására és világitására, valamint 20

Tulhalmozott
raktár miatt
mindennemű

feltűnő olcsó árban kaphatók
Frank Rezső áruházában

DEBRECZEN, Főtér, a Hungária mellett

lámpa oszlopot is felajánlott. S így örömmel látjuk, hogy a Homokkertenek erélyes és agilis vezetősége mindent megtesz arra, hogy ott a cultura és az emberiség követelményei tért foglaljanak. Kíváncsian várjuk, hogy a Tanács a népnevelés legfőbb czéljára fog-e néhány ezer frttot juttatni tudni? Reméljük, hogy igen! Elösmerésünk nem marad el.

* **Boczkó Sámuel 200 koronás jutalomdíja.** Debreczen város külterületén a tél folyamán mint tudva van veszedelmes betörő banda garázdálkodott. Gyors egymásutánban törtek fel 102 pajtát s elszállítottak minden olyan értékes dolgot, melynek hasznát vehették. A rendőrség annak idején erős nyomozást indított, de a betörőket ne tudta kézre keríteni. Ekkor történt az, hogy Boczkó Sámuel r.-főkapitány 200 korona jutalmat tűzött ki annak részére, aki a rendőrséget nyomra tudja vezetni. A nyomozást később a csendőrök is folytatták s a vámospécsi csendőrőrmesternek sikerült is kideríteni a tetteseket. A betörőket a debreczeni bünygyi osztály börtönébe kísérték be, a lopott holmikat pedig szintén beszállították. A betörők elfogásának érdeme tehát Hodossy Antal, vámospécsi csendőrőrsparancsnoké volt, így a 200 korona jutalom őt illeti meg. — Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány a jutalomdíjat tegnap küldötte át a debreczeni szárnyparancsnokszákhoz, ahonnan Göttmann százados Vámos-Pérésre expedialta Hodossy kezeihez.

* **Balogh László gyásza.** Balog László országgyűlési képviselőt sulyos csapás érte. Kálmán fia, ki a debreczeni gazdasági akadémiának volt növendéke, tegnapelőtt este elhunyt. A megboldogult ifju élete legszebb tavaszában volt, pár nappal ezelőtt meghült és hétfő este 3 órakor elhunyt, mély gyászba borítva családját. Nagy Szalontán temetik el.

* **A Szent-László dalegylet alapszabályai** a nagyméltóságú belügyminisztérium által a bemutatási záradékkal ellátván folyó hó 16-án (Husvét másodnapján) délután 4 órakor a Varga-utcán levő róm. kath. fiúiskola termében tartja alakuló közgyűlését, melyre mindazok, kik az aláírási ívet aláírták s a kik az egylet tagjai kívánnak lenni, meghívatnak. Az elnökség.

* **Debreczeniek Párisban.** A párisi kiállításra elutazott kereskedelmi akadémiai társaság, mely Dr. Bayer Ferencz igazgatótanár vezetése alatt f. hó 5 én az esti vonattal indult el Debreczenből, ma — 12-én — reggeli 5 órakor érkezett Párisba s a „Hotel Blondel“-be (Rue Blondel 13. sz. a.) szállott meg. Párisban teljes 6 napot fognak eltölteni, a menyiben csak 17-én este 10 óra 25 perces vonattal indulnak visszafelé, amikor is Strassburg, München és Bécs — Budapestten keresztül az április 21 — d. u. 3 ó. 36 perces vonattal érkeznek haza Debreczenbe. Útjuk Párisig elég kellemesen telt el, mint azt az útközben hazaküldött levelek és képes levelezőlapok igazolják. Akik tehát itthonról leveleikkel felkeresni óhajtják a városunkból

Párisba rándult ezen tanulmányozó társaság tagjait, siessenek még ma, legkésőbb holnap fenti cím alatt írni, máskülönben már elkésnek. — Teljes három napra van szükség, hogy a levél Debreczenből Párisig eljusson; ezenkívül számítani kell arra is, hogy itthon egy fél napi késedelem, Párisban esetleg egy napi kézbesítési késlekedés állhat elő s mindjárt 5 napra ugrik a 3 nap. — A portó Debreczentől Párisig egy nyílt levelező-lapra 10, egyszerű levélre 20, sulyosabbra 30, ajánlott levélre 45 fillér.

* **Halálozás.** Bors Borsy András f. hó 10-én reggel szívszélhűdésben elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint ma délután lesz az Erzsébet-ut 44. sz. alatt levő halottas háztól.

* **A tanács az új ötkoronásokról** a következő rendeletet bocsátotta ki: Rendelet a korona értékre szóló öt koronás ezüst érmek forgalomba hozatala tárgyában. A cs. és kir. osztrák pénzügyminisztériummal létesített megállapodás értelmében a korona értékre szóló öt koronás ezüst érmek kiadása folyó évi Márczius 15-ével megkezdődik. Az öt koronás érmek és pedig ugya magyar, mint az osztrák veretűek, az 1899. évi XXXIII. t. cz IV. czikke értelmében, mindazon fizetéseknel, a melyek a korona értékben teljesítendőek, névértékben fogadandók el. A magán forgalomban azonban senki sincs kötelezve öt koronásokat 250 korona összegben tul fizeteskép elfogadni, míg az állami és a többi közpénztárak az öt koronásokat fizetés kép korlátlanul elfogadni tartoznak. Az öt koronások a budapesti magy. kir. központi állampénztár és a váltópénztárakként működő magy. kir. pénztárak által más törvényes fizetési eszközökre átváltatnak. Az öt koronások kiadását az Osztrák magyar bank pénztárai (a budapesti főintézet és az összes fiókintézetek pénztárai) eszközlik, egyelőre azonban csak a rendelkezésre álló készlet erejéig ausztriai értékű öt forintos államjegyek beszolgáltatása ellenében és ilyenmü államjegyek megfelelő összegének visszatartása mellett. Közhírré tétetik Debreczen szab. kir. város tanácsának 1900. Április 2-án tartott üléséből. A városi tanács.

* **A tavaszi és nyári időnyre** könnyű batiszt- és selyemfűzők, valamint fűzőkülönlegességek nagy választékban kaphatók és megrendelhetők özv. Fodor Józsefnél Debreczenben, Piacz-utca 52. sz. a.

* **Dr. Brunner Lajos orvos** lakását a Kossuth utcából a Battyányi utca 12. sz. házba tette át.

TÁVIRATOK.

Az új miniszter.

Budapest, április 11. Gróf Széchényi, az új miniszter ma jelent meg először a szabadelvű klubban, ahol szívélyesen fogadták. Az új miniszternek Széll Kálmán mutatta be a párt tagjait.

Szerencsétlenül járt tisztviselő.

Budapest, Leitner Ferencz, 54 éves nyugalmazott máv. tisztviselő, tegnap a Kálvin tér 2. sz. alatt lakó ügyvédjénél járt, a lépcsőn megcsuszott és oly szerencsétlenül bukott el, hogy eltörte a bal lábát. A mentők az István-kórházba vitték.

Tauszky ekvipázsa.

Budapest, április 11. Tauszky Miksa butorszállítónak a magánlogata tegnap a Károly-köruton elgázolta Guttman Ignác házalót, a kinek három bordája és bal lábszára törött el.

Az amerikai elnökjelölés.

New-York, április 10. Az Evening World jelenti: Dewey tengernagy elhatározta, hogy lemond az elnökjelöltségről.

Német kém Franciaországban.

Páris, április 11. Egy Gaget nevű embert letartóztattak, mert állítólag kémzolgálatokat tett Németországnak.

A belga király Nancyban.

Páris, április 11. A Soleil szerint a belga király inkognitóban Nancyba érkezett.

Az argentiniai pénzügyminiszter lemondása.

Buenos-Ayres, április 9. (Reuter.) Roza pénzügyminiszter április 30-án le fog mondani. Tárczáját Verduc képviselő veszi át.

Robbanás egy torpedónaszádon.

Athén, április 11. Az arzenálban kazán-robbanás történt egy torpedónaszádon, mikor éppen köszönet vett föl. A parancsnokot és a legénységet megölte a robbanás.

Új aranygyapjas lovagok.

Budapest, április 11. Ő felsőge a király a monarchia főurai közül tizenháromnak a legnagyobb kitüntetés az aranygyapjas lovagrendet adományozta. E nagy kitüntetésben a magyar főurak közül csak ketten és pedig Károlyi Sándor és Cziráky Béla grófok részesültek. A többi 11 kitüntetés Ausztriára esett.

VEGYES.

Öngyilkos urinő. Dr. Gyomlay Gyula budapesti minta-gimnáziumi tanár fiatal felesége, a szabadkai előkelő Jakobovics családnak leánya, mint lapunknak írják, Szabadkán, szüleinek a lakásán forgópisztolylyal föbe lötte magát. A szerencsétlen asszony, aki épen tegnap délelőttre várta Budapestről férjét, valószínűleg tulságos idegesség miatt lötte magát meg. Még nem halt meg, de már a halállal vívódik.

Gyilkosság bosszúból. Borzalmas gyilkosság történt tegnapelőtt Dálnok községben. Bitai András jómódu falubeli parasztgazda kiment a földjét felszántani, a hol ismeretlen tettesek meggyilkolták. A felismerhetetlenségig összezuzott embert a lelketlen gyilkosok aztán felkötötték a saját ekéjére s a falu felé indították a lovakat, melyek haza is vitték a szerencsétlen Bitai András holttestét. A gyilkossággal a meggyilkolt gazda egy régi haragosát gyanúsítják.

Nyoloz ember tüzhála. A lipcei celluloid-gyárban nagy tüzvész pusztított tegnap, melynek nyoloz emberélet esett áldozatul. A tüzet egy inasgyerek ügyelensége okozta, ki elejtett egy petróleumlámpát, amitől a főlhalmozott gyulékony anyag tüzet fogott. A tűz oly gyorsan terjedt, hogy a raktár fölött levő lakosztályból senki sem tudott kimenekülni. A tűz elfojtása után 8 ember tetemét találták meg teljesen elszenesedve, két ember súlyos égési sebeket szenvedett, három pedig eltűnt.

Katasztrófa a haldokló szobájában. — A spanyolországi Armentonban egy haldokló emberre az utolsó kenetet adták föl. Spanyol szokás szerint a szoba ennél az aktusnál tele volt rokonnal és jóbaráttal. Egyszerre csak a szoba padlója leszakadt s a haldokló az egész néppel együtt a mélybe zuhant. A haldokló ember s kivüle még négy ember agyonuzta magát.

Vasúti szerencsétlenség. Prágából jelentik, hogy tegnap déltájban a buschtiehradi vasutnak egy vegyes vonata Domina és Czernovicz között földcsuszamlás következtében kisiklott. Berbalg fékezőt súlyosan sérült állapotban vitték a komotau kórházba. Több ember könnyű sérülést szenvedett. Az áruforgalom valószínűleg szünetelni fog négy napig. A személyforgalmat átszállással tartják fenn. Hat teherkocsi összezúzódott, négy erősen megrongálódott.

A tánczosnő regénye.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Heidenfeld Mór, a szegény zsidó ernyőjavító sem hitte volna soha, hogy valaha a dús gazdag kievi francia főkonzul lesz a veje. A világot kormányzó mindenható szerelem, a mely egymásután dönti le az évszázados választófalat az egyes társadalmi osztályok között, azonban ezt az örömet is megadta neki. Heipenfeld évek óta él családjával a Hajnal-utca 4. számú házban egy első emeleti kis udvari lakásban, a mely mindössze egy szobából és konyhából áll. Keserves munkával kereste meg övéinek anyjának, feleségének, két leányának és kis fiának a mindennapi kenyeret.

Körülbelül két év előtt, 1898 nyarán a Somossy mulatóban szerepelt Semmel Ferdinánd impresszárió ének és daltársulata. Ekkor történt, hogy az impresszárió valahol megismerte Heidenfeld nagyobbik leányát, az akkor 17 éves Stefikét. A gyönyörű szőke leány annyira megtetszett neki, hogy felfogadta társulatába. Énekelni, táncolni tanította és azután, a mikor a budapesti vendégszereplés véget ért, augusztus havában elvitte magával Párisba. Fél esztendeig maradtak a francia fővárosban, a mikor a társulat Pétevárra tette és vendégszereplésének helyét.

A pétervári orfeumnak csakhamar esillaga lett a bájos, sikkos magyar leány, a ki Halmosi Stefánia néven szerepelt a művész-truppanban. Az orosz arisztokrácia valósággal körülrajongta a szép Stefikét, a ki azonban hozzáférhetlen maradt mindenki előtt. Így történt, hogy a szép tánczosnő megismerkedett Edmond de Mollinaryval, a kievi francia főkonzullal. A daliás férfi végtelenül belészeretett Halmosi Stefikébe, a ki teljes szívéből viszonzta érzelmeit.

Néhány hét előtt azután a francia főkonzul, a ki dús gazdag ember, megkérte Heidenfeldtől leánya kezét. A boldog apa

beleegyező levelével azután a szerelmes pár Párisba utazott és ott esküdtek örök hűséget egymásnak. Az esküvő után az ifjú pár Kiebbe utazott, a hol most a Mollinary palotájában töltik a mézes heteket. A napokban Párisba utaznak a világkiállítás megnyitására és onnan május havában Budapestre érkeznek. A szép tánczosnő szerencsésjét családja is élvezzi, mert a fiatal asszony lelkiismeretesen goodoskodott róluk.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.) (36)

— Bizhatsz is kedvea fiam!

— Ugy gondolkoztam, — folytatta Erdődi, — hogy Feri bácsiéknak nincs gyermekük, pedig mindig nagyon szerették volna, ha egy édes kis gyermekre ruházhatnák szeretetüket, gondosságukat. Azt is tudom, hogy Feri bácsi már többször akart valakit örökbe fogadni.

— Igaz — vágott közbe Báthori Ferencz, de mindég jött valami akadály.

— Azt hiszem kedves bácsi, hogy most nincs. Nem tagadják meg kérésemet, elfogadják az én kis leányomat s úgy fogják szeretni, nevelni, mint a magukét.

— Jól számítottál — toldja hozzá Máli néni — imádni fogjuk ezt az édes apróságot.

— Azt pedig felesleges talán mondanom, hogy soha senkinek sem szabad megtudni, hogy kié ez a gyermek, hogy én vagyok apja.

— Micsoda?!... De nem ám! — siet kijelenteni Bátori, — én vagyok az apja, az anyjukom az anyja, ez a kis lány a Bátoriék Ibolykája, aztán megvan! Senkinek tovább semmi köze hozzá. Ennyivel csak tartozom az Erdődy familia becsületének és az én keresztiámnak... Ibolyka mátol kezdve a mi Ibolykánk és szeretni is fogjuk, mint jó szülők a gyermeküket.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma csütörtökön „A” bérletben:

Az aranyember.

Dráma 5 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Timár Mihály	—	—	Komjáthy.
Trikáliusz Euthym (Ali csorbadzsi)	—	—	Bartha.
Timea, a leánya	—	—	Fái Flóra.
Teréza	—	—	Breznay A.
Noémi, a leánya	—	—	Szabó I.
Brazovics Athanáz	—	—	Szathmáry.
Krisztián Tódor	—	—	Tanay.
Athália, a leánya	—	—	Komjáthyné
Kadisa, mérnökkari tiszt	—	—	Odry Á.
Fabula, hajótormányos	—	—	Sziklay M.

Holnap, pénteken és szombaton előadás nincs.

Vasárnap ápril 15-én két előadás:

délután 3 órakor félhelyárakkal:

Télen.

Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és félórakor bérletszünetben:

A pünkösdi királyné.

Eredeti népszínmű.

A beocsini cementgyárak (elismert legjobb cement) és a kőbányai téglagyár

(sárga és piros disztégla) egyedüli debreczeni képviselője Stegmüller Árpád építész. Kölcsey-utca 3. (előbb Kis-Szappanos u.) Eladás nagyban és kicsinyben. — Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Telefon 255.

30 hektoliter Rizling bor

Buday Gyula ügyvéd szentgyörgy-ábrányi termését literenként 40 krajczárért

ajánlja

Váray József

fűszer- és borkereskedő,

DEBRECZEN,

Piacz- és Simonffy-utca sarok.

KLEIN JAKAB

posztókereskedő,

Debreczen, Főter, új bérház, városházzal szemben.

Ajánlja a közelgő tavaszi idényre a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktárát

bel- és külföldi gyapju- szövetekben,

ugymint legfinomabb

Camgarn, Chewiot, Adria, Atlasz, Strich-Adria, Trico, Per-vienne, valamint a legújabb divatu felöltő, férfi- és női ruhakelmékben, a legjutányosabb árak mellett. Szives pártfogásért esedez.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközölteik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.

N	Elsőrangú	Régi fényképek többszörösítését, átfestését, vagy megnagyítást is elvállalom.
E	fényképész	
M	műterem.	
E	Debreczen,	
T	Piacz-utcza, 42. sz.	
I	Biedermann palota.	

Husvétí tojások

nagy választékban, legszebb kivitelben, olcsó áron

BORSY LAJOS cukrászdájában

DEBRECZEN, Vecsey-ház.

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

Tolnai Dánielnél

férfi-, női- és gyermek-czipő nagy áruházában

DEBRECZEN, a főpostával szemben,

hol szép formájú, szolid elven készített, tartós, Budapest, Bécs és valódi

Karlsbadi **CZIPŐK**

olcsóbb árban mint bárhol beszerezhetők.

Nagy választék

férfi-divat cikkekben, u. m. kalapok, ingek, nyakkendők stb.

כשר של פסח

A közelgő

izr. husvét ünnepekre

üveg-, porcellán-, zománczozott edényeket és mindenféle

evőeszközöket

ajánl

Kaszanyitzky Endre,

Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítettek.



HÚSE JÁNOS

DEBRECZEN,

Bocskay-tér 2. sz.

Ajánlja a n. é. közönség és vendéglősök, kosztadók figyelmébe a husvétí ünnepekre

hentes-áruczikkeit,

u. m. debreczeni füstölt, páczolt és páczolatlan sonkát, friss, füstölt és száraz kolbászt, füstölt császár-hust, kolozsvári füstölt karmanádlit, mindennemű füstölt husokat, friss olvasztott zsirt és zsirnak való szalonát, naponta friss sertéshust a legjutányosabb árakon.

Vidéki megrendeléseket elfogad

és legpontosabban teljesít.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld.

304. szám.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ÖRLEMÉNYEINEK

ÁR JEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános malomgyűlésen megállapított s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint

Szám	Kötelezettség és engedmény nélkül készpénzfizetés mellett. Zsákkal együtt	100	Zsákonként 6 és 8
		kiló	kilogr.
		kor fil.	kor fil.
A.	Aasztali dara nagyszemű.	30	—
B.	Szinte " aprószemű.	28 80	—
0	Királyliszt	28 80	—
1	Lángliszt kivonat	27 40	—
2	Elsőrendű zsemlyeliszt	25 80	—
3	Zsemlyeliszt	24 60	—
4	Elsőrendű kenyérliszt	24	—
5	Közép kenyérliszt	22 60	—
6	Kenyérliszt	21 20	—
7	Barna kenyérliszt.	18 20	—
8	Takarmányliszt	12 20	—
11	Finom korpa zsákkal	9 40	—
11	" " zsák nélkül	9	—
12	Durva korpa zsákkal	9	—
12	" " zsák nélkül	8 60	—
	Csirke búza zsák nélkül	6 60	—

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúlynak véve. (1—?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70 "

11. 12. 50 "

Debreczen, 1900 ápril 11.

